

Începînd cu 1 decembrie

# Șoferii vor plăti amenzi grele pentru depășirea vitezei și folosirea antiradarelor

Cătălin COVRIG

Începînd cu 1 decembrie, odată cu intrarea în vigoare a noului Cod Rutier, se modifică și cuantumul sancțiunilor contravenționale și al punctelor de penalizare aplicate în cazul polițiștii care depășesc limita legală de viteză. Potrivit purtătorului de cuvînt al Serviciului Poliției Rutiere Constanța, înșp. princ. Marian Tudose, vor exista mai multe clase de sancțiuni în funcție de viteză înregistrată de aparatul radar. Astfel, pentru o depășire a limitei vitezei legale cu 10 pînă la 20 km/h șoferul va fi sancționat cu 2 puncte de penalizare la permisul de conducere și cu 2 sau 3 puncte de amendă. O depășire a vitezei cuprinsă între 21 și 30 km/h va fi

sancționată cu 3 puncte penalizare la permis și 4 sau 5 puncte amendă, între 31 și 40 km/h depășire a vitezei legale, sancțiunile aplicate vor fi de 4 puncte pentru permisul de conducere și 6-8 puncte amendă, iar pentru o viteză curpînsă între 41 și 50 km/h peste limita legală, polițiștii de la circulație vor aplica 6 puncte sancțiune la permis și o amendă de 9-20 puncte. Marian Tudose a precizat că la un cumul de 15 puncte penalizare la permis, carnetul de conducere va fi suspendat pentru o perioadă de 90 de zile. Totodată trebuie amintit că un punct de penalizare amendă reprezintă aprox. 10% din salariul minim pe economie. Pentru șoferi acest lucru ar însemna că dacă sînt surprinși de trei ori de radar, conducînd în localitate cu 90-100 km/h, se

vor alege cu permisul de conducere reținut pentru trei luni și cu o amendă care poate ajunge pînă la șase salarii minime pe economie, adică aprox. 20 milioane lei vechi. Marian Tudose spune că, în cazul unei depășiri cu peste 50 km/h a vitezei legale, polițiștii vor dispune automat reținerea permisului de conducere al șoferului. Totodată, de la 1 decembrie, dacă utilizarea aparatelor detectoare de radar este permisă legal, pentru folosirea aparatelor antiradar (cele care bruiază radarele poliției) amenzi vor fi pe măsură. Conform noilor modificări legislative în cazul în care un șofer este surprins în trafic folosind antiradarul, se va dispune confiscarea aparatului precum și amendarea celui aflat la volan cu 9 milioane lei vechi. ■

# Ghid de bună practică în asistența socială a persoanelor infectate cu HIV

Paula ANGHEL

Asociația Română Anti-SIDA (ARAS), filiala Constanța, a finalizat, la începutul săptămîinii, proiectul „E timpul ca adolescenții să vorbească!” - Conferința Națională a Adolescenților Seropozitivi HIV. Proiectul a primit o finanțare de 100.000 de euro din partea UE și a fost demarat pe 21 decembrie 2005. Scopul proiectului a fost susținerea incluziunii sociale a adolescenților infectați cu HIV prin implicarea acestora ca voluntari în activitățile ARAS și prin mobilizarea reprezentanților autorităților publice locale și a societății civile. În derularea proiectului au fost implicați 17 adolescenți seropozitivi, care au participat la acțiuni de voluntariat, alături de alți 41 de adolescenți seronegativi. Astfel, ei au dobîndit încredere în forțele proprii, iar experiența acumulată a contribuit la creșterea gradului lor de integrare în comunitate. Mai mult, a crescut capacitatea lor de comunicare și de relaționare și și-au dezvoltat abilități artistice pe care nu și le cunoșteau. Totodată, 15 adolescenți seropozitivi HIV din București, Constanța, Bacău, Iași, Dolj, Neamț și Timiș au fost instruiți pe teme de advocacy și comunicare și au aflat astfel cum să își susțină interesele și să obțină sprijin din partea autorităților locale în rezolvarea problemelor cu care se confruntă. Potrivit ARAS, 68 de adolescenți infectați HIV din județul Constanța, cu vîrste cuprinse între 14 și 21 ani, precum și familiile lor, au beneficiat de suport material, consiliere socială, psihologică și juridică, precum și de informații referitoare la resursele și serviciile de comunitate pentru a-și rezolva problemele cu care se confruntau. Tot în cadrul proiectului a fost realizat un studiu privind nevoile adolescenților seropozitivi și calitatea serviciilor sociale de care aceștia beneficiază. Subiecții au fost 549 adolescenți cu HIV, cu vîrsta cuprinsă între 15 și 19 ani, din județele Arad, Bacău, Brașov, Buzău, Cluj, Constanța, Dolj, Iași, Ilfov, Neamț, Timiș și municipiul București. De asemenea, ARAS Constanța a realizat un ghid de bună practică în asistența socială a persoanelor seropozitive HIV, manuscris care cuprinde informații ce pot fi utilizate pentru oferirea unor servicii sociale de calitate, conform standardelor stabilite de legislația în vigoare. Baza de date cu ONG-uri și instituțiile care oferă servicii sociale persoanelor afectate HIV/SIDA, cuprinsă în acest ghid, este utilă atît beneficiarilor, cît și furnizorilor de servicii. ■

# Asociațiile datornice la RAJA pot evita debransarea

Ion CHIVĂRAN

Pentru recuperarea debitelor de la abonații rîu-platnici, măsura cea mai eficientă este debransarea de la sistemul de alimentare cu apă potabilă. În doar cîteva zile, după ce au rămas fără apă la robinete, datornicii își achită cea mai mare parte a restanțelor. În aceste condiții, săptămînal sînt avizați și debransați sute de abonați cu restanțe, indiferent de statutul juridic al acestora.

În perioada 20 — 24 noiembrie, 27 agenți economici, 17 asociații de locatari sau proprietari și 432 de gospodării individuale din Constanța, Eforie, Hârșova, Năvodari, Castelu, Ovidiu, Corbu, Lumina, Techirghiol și Mangalia au fost avizați pentru debransare din cauza datoriei de peste 270.000 lei către Regia Autonomă Județeană de Apă (RAJA) Constanța. Datornicii pot rămîne fără apă potabilă dacă în termen de cinci zile de la avizare nu se achită de obligații. Abonații ale căror debite sînt foarte mari se pot prezenta la sediul regiei pentru încheierea proceselor-verbale de eşalonare. „Cele mai mari probleme există în cadrul asociațiilor de proprietari, unde, pentru datoriile unor locatari, procedăm la debransarea întregii asociații. Soluția viabilă pentru evitarea debransării este încheierea convențiilor de facturare individuală. Pentru aceasta, reprezentanții asociațiilor de proprietari se pot adresa Departamentului

Juridic din cadrul RAJA Constanța, la sediul central, de pe strada Călărași, nr. 22 — 24”, a declarat purtătorul de cuvînt al RAJA, Irina Oprea.

La data avizărilor, printre societățile datornice către RAJA se numărau și: SC „MG Gentile” SRL, cu un debit de 587,3 lei, SC „Imvest” SA, cu 334,88 lei, SC „Myt Dan Impex” SRL, cu 6.059,49 lei, SC „Lascu Bros” SRL, cu 4.965,04 lei, SC „Xpress Promotion” SRL, cu 2.170,17 lei, SC „Baf Mamaia” SRL, cu 830,18 lei, SC „Robstone Products” SRL, cu 15.219,53 lei, SC „Noul Orizont” SRL, cu 4.328,03 lei, toate din Constanța, și SC „Formula 1” SRL din Ovidiu, cu facturi neachitate în valoare de 143,62 lei. Cele 17 asociații de locatari și proprietari din Constanța, Năvodari, Ovidiu și Mihail Kogălniceanu aveau, la data avizărilor, datorii de aproape 170.000 lei. La Constanța au primit somații Asociațiile de proprietari: BM7/30, cu un debit de 1.684,93 lei, FZ 11, cu 1.166,4 lei, Bl. N1 Ion Ursu, cu 1.000 lei, U2, cu 994,61 lei, Tomis, Bl. F1, cu 1.042,99 lei și nr. 472, cu 976,77 lei. La Năvodari, RAJA a vizat în vederea debransării Asociațiile de proprietari: M2A, cu un debit de 298,76 lei, T2 Tașaul, cu 334,31 lei, T7 Tașaul, cu 792,6 lei, T1 Tașaul, cu 496,61 lei și Bl. H7, cu 1.907,68 lei. De asemenea, au mai fost avizate Asociațiile de proprietari nr.2, cu o restanță de 14.044,04 lei și Asociația de locatari nr. 3, cu 2.593,6 lei, ambele din Ovidiu. La Mihail Kogălniceanu au



Purtătorul de cuvînt al RAJA, Irina Oprea: „Soluția viabilă pentru evitarea debransării este încheierea convențiilor de facturare individuală. Pentru aceasta, reprezentanții asociațiilor de proprietari se pot adresa Departamentului Juridic din cadrul RAJA Constanța, la sediul central, de pe strada Călărași, nr. 22 — 24.”

fost somate să își achite facturile Asociațiile de locatari 1, 2 și 4, cu datorii de 31.319,93 lei, 49.683,72 lei și respectiv 32.213,09 lei. Tot în această localitate a mai fost avizată și Asociația de proprietari nr. 3, cu un debit total de 20.755,72 lei. ■

# Sesiunile de comunicări metodice ale Casei Corpului Didactic, mai devreme decît de obicei

În fiecare an școlar, Casa Corpului Didactic (CCD) Constanța oferă cadrelor didactice prilejul unui larg schimb de experiențe profesionale în cadrul sesiunii de comunicări metodico-științifice „Colocvii didactice”. Această manifestare tradițională, ajunsă la cea de-a XV-a ediție, se va desfășura, spre deosebire de anii anteriori, mai devreme, în zilele de 16 — 17 februarie 2007, sub genericul <Calitatea în educație - provocare pentru o școală mai bună>”, a declarat purtătorul de cuvînt al CCD, Mihaela Roșulescu. Dascălii constanțeni au, astfel, încă o prilej de a-și exprima punctele de vedere asupra unui concept care orientează preocupările în învățămînul preuniversitar românesc, puncte de vedere al căror suport este chiar practica didactică care reflectă, de fapt, realitatea de fiecare zi.

Toți cei interesați au fost invitați să gîndească o temă pe care să o înscrie, pînă la data de 21 ianuarie 2007, într-una dintre secțiuni : Comunitatea și școala - ca echipă; Informare vs formare în devenirea elevului; Utilitatea curriculum-ului în viață; Sinalitatea grupului de elevi, personalitatea și stilul dascălului; Multimedia în spațiul școlar; Educația interculturală și multiculturală; Acceptabil/inacceptabil în comportamentul juvenil; Instruirea adulților. ■

## Telegraf

Editor: S.C. Telegraf Advertising S.R.L.

Redactor-șef: Mona Lisa POPA  
 Secretar general de redacție: Marian GANEA  
 Șefi departamente: Sanda ROIBU (Eveniment),  
 Andreea ROGOVEANU (Social), Iuliana FLOREA (Politik și  
 Administrație locală), Adrian LUNGU (Sport), Aurelian  
 PĂTRUNJEI (Investigații), Ileana VIȚALARIU (Externe), Grațiana  
 GHEORGHE (Cultură), George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța, Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0723.372.166, 0788.352.649, 0723.372.168  
 Fax: 0241.831.708;  
 Adresa Internet: http://www.telegrafonline.ro  
 e-mail: telegraf@conpress.ro

Agencia de Publicitate TELEGRAF Advertising  
 Str. Mircea cel Bătrîn Nr. 119, tel.: 0241-488.310  
 Tel/fax: 0241-67.20.49, 67.25.99,  
 e-mail: conpress@gmb.ro  
 Adresa Internet: http://advertising.conpress.ro  
 Director publicitate: Bogdan LENGYEL  
 Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța, Mangalia (Hotel Zenit).

Agencia de Publicitate NEPTUN  
 Bd. Mamaia 296, et. II, camera 230;182  
 Tel.: 0241-83.19.07, 83.18.69  
 Manager publicitate: Bogdan LENGYEL  
 Director media: Florin RUGINĂ

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

# Rețeaua oficiilor informatizate din județul Constanța se extinde

Ion CHIVĂRAN

Poșta Română anunță că, începînd din această lună, oficiile poștale Negru Vodă, Hirșova, Basarabi și Ovidiu din județul Constanța sînt incluse în rețeaua on-line a companiei. Clienții acestor oficii vor beneficia de servicii noi, cum ar fi: mandate on-line, achitarea transferurilor de

sume Western Union, mandate Eurogiro, e-mandat și corespondență electronică, plata facturii Romtelecom, prezentarea mandatelor poștale internaționale ș.a. De asemenea, toate trimiterile de tipul Prioripost, Ultrapost, scrisori cu valoare declarată, Expres Mail Service, scrisori recomandate externe de la nivelul acestui oficiu poștal vor fi monitorizate prin

sistemul Track & Trace. Reprezentanții Poștei Române susțin că în prezent compania are cea mai extinsă rețea on-line din România, cuprinzînd peste 500 de locații. Infrastructura de rețea este structurată la nivel local, regional și central, fiind una dintre cele mai complexe rețele VPN din țară, din punctul de vedere al configurației. ■

# Poliția de Frontieră angajează ofițeri

Liviu Cezar DIDILESCU

Constanțenii care au studii superioare și doresc să intre în rîndul Poliției de Frontieră își pot depune dosarele pentru a participa la concursul pentru ocuparea a două posturi de ofițeri din sursă externă. Cei care sînt interesați să devină ofițeri de poliție în cadrul Inspectoratului Județean al Poliției de Frontieră (IJPF) Constanța trebuie să fie licențiați în drept sau științe umane și să fie declarat apt din punct de vedere medical. De asemenea, candidații trebuie să aibe cazierul curat și să nu fie cercetați în prezent pentru săvîrșirea unor infracțiuni. Candidații își pot depune cererile de participare la concurs la sediul IJPF Constanța în perioada 22 -27 noiembrie, iar dosarele cu actele necesare pînă cel tîrziu pe 4 decembrie. Concursul se va susține în zilele de 7 și 8 decembrie în locații care urmează să fie stabilite ulterior. De asemenea, IJPF Constanța mai scoate la concurs un post de referent III, absolvent al cursului de inspector de personal și al unui curs de operare pe calculator, precum și un post de șofer categoriile B, C, D, E, cu experiență minimă patru ani. Relații suplimentare și tematică de concurs se pot obține de la sediul Inspectoratului situat pe Aleea Zmeurei sau la telefon 64.11.88, interior 26082, 26080, 26079. ■

## UTILE

### ELECTRICA

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere a instalațiilor și rețelelor electrice, precum și a posturilor de transformare, Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Constanța anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program, între orele 9:00-16:00, astfel: **Miercuri, 22 noiembrie**, în: Constanța - str. Dezrobirii, blocurile DE14, DE15, DE16, DE17, Aleea Garofiței, blocurile L105, L106; Mangalia - str. Ghe. Nețoi, O. Crușoveanu, G. Virtejan, M. Basarab; Techirghiol - zona Răscoalei, cu străzile adiacente, zona Bălcescu, cu străzile adiacente; Ovidiu - str. Mugurel și str. Nucilor; Medgidia - str. Independenței bl. A3; localitățile: Izvoru Mare, Topraisar, Negrești, Tufani. **Joi, 23 noiembrie**, în: Constanța - str. Dezrobirii, blocurile DE18, DE19, DE20, Aleea Garofiței, blocurile L107 și L108; Mangalia - str. Ghe. Nețoi, O. Crușoveanu, G. Virtejan, M. Basarab; Techirghiol - zona Răscoalei, cu străzile adiacente, zona Bălcescu, cu străzile adiacente; Ovidiu - str. Mugurel și str. Nucilor;

Valu lui Traian - str. Mihai Eminescu; Medgidia - str. Independenței, bl. D2; Topraisar.

### RADET

Pentru efectuarea lucrărilor de automatizare în punctele termice 130 și 131, RADET sistează furnizarea apei calde de consum și a încălzirii după cum urmează: astăzi, 22 noiembrie 2006, între orele 07.30 și 18.00, la punctual termic 130, iar mîine, 23 noiembrie 2006, între orele 07.30 și 18.00, la punctual termic 131. Vor fi afectați consumatorii din perimetrul străzilor Eliberării, Dezrobirii și Cutezători.

### RADARE

Astăzi, polițiștii de la Circulație acționează cu radare pe DN 39, în Eforie Nord, Tuzla și Mangalia. Conducătorii auto vor înfiți aparate radar și pe DN 3, în Valu lui Traian și Cobadin. Radarele vor acționa și pe DN 22C, în localitățile Ștefan cel Mare, Poarta Albă și Satu Nou. Și pe DN 2A vor fi amplasate radare în localitățile Hirșova și Ovidiu, iar pe DN 22, în Lumina și Năvodari. În municipiul Constanța, aparatele radar se vor afla pe bulevardele 1Mai, I.C. Brătianu, Mamaia, Lăpușneanu, Tomis, pe șoseaua Mangaliei și pe strada Soveja.